
8.Sınıf
Matematik

ÜSLÜ İFADELER
Sayıları 10'un Kuvvetleriyle Yazma - Çalışma Kağıdı

1 www.kerimhoca.com© 2017 - 2018

Ortaokul Matematik Kafası

+
2
÷

3

1

Yayın No : 8-17 / Kazanım : 8.1.2.4.

kerimhocamatematik kerimhocaMAT

©
 K

er
im

 H
o

ca

Alıştırmalar

ŞŞ 90000000 9 10
7 tane

7
#=1 2 34444444 4444444

ŞŞ 0,00000316 316 10
8basamak

8#= -

1 2 34444444 4444444

ŞŞ 1 000000 10
6basamak

6
=1 2 3444444 444444

ŞŞ 0,00000001 10
8basamak

8= -

1 2 34444444 4444444

a)	 32 000 =

a)	 35 108# =

g)	 0,00076 =

d)	 9,32 107# =

h)	 72 10 6
# =

-

b)	 45 000 000 =

h)	 0,0003 =

c)	 8 000 000 =

b)	 2 107# =

i)	 0,000000245 =

e)	 26,56 105# =

i)	 348 10 3
# =

-

k)	 360 000 10 7
# =

-

e)	 10 000 =

c)	 36 000 106# =

g)	 0,00072 108# =

k)	 0,00001 =

f)	 0,00045 103# =

j)	 0,00018 10 5
# =

-

l)	 9 10 7
# =

-

d)	 750 000 =

j)	 0,0000005 =

f)	 100 000 000 =

l)	 0,0000001 =

Sayıları, örneklerdeki gibi 10'un kuvvetleriyle yazalım.1.

10'un kuvvetiyle yazılan sayıları 10'un kuvveti olmadan 
yazalım.

2.

36 000 000 sayısını 10'un kuvvetini kullanarak yazalım.

36 000 000
6 tane
1 2 34444 4444  36 106#=     (Büyük sayılarda kuvvet pozitiftir.)

36 106#
Katsayi
1 2 3444 444

10'un Kuvveti
1 2 34444 4444

36 10
6

#  sayısını değeri değişmeden farklı şekillerde yazalım.

	 36000 10
3

#

	 3600 10
4

#

	 360 10
5

#

	(Sayımız)    36 106#

	 3,6 10
7

#

	 0,36 10
8

#

	 0,036 10
9

#

Bu kez 0,00024 sayısını 10'un kuvvetini kullanarak yazalım.

0,00024
5 tane
1 2 3444 444   24 10 5#= -     (Küçük sayılarda kuvvet negatiftir.)

24 10
5

#
-  sayısını değeri değişmeden farklı şekillerde yazalım.

	 24000 10
8

#
- 	

	 2400 10
7

#
-

	 240 10
6

#
-

	 24 10 5
#

-

	 2,4 10
4

#
-

	 0,24 10
3

#
- 	

	 0,024 10
2

#
-

4 800 000 0,48 10a#=   ise a kaçtır?
Çözüm
Önce 4 800 000 sayısını 10'un kuvvetini kullanarak yazarız.

4 800 000 48 10 0,48 10

5 tane

5 a
# #= =1 2 3444 444

2 basamak küçülmüş

2 basamak büyür

0,45 10 a 103 2
# #=

-   ise a kaçtır?

Çözüm

Kuvvet 5 küçüldüğüne göre, katsayı da 5 basamak büyür.
Önce virgül 2 basamak sağa kayar, kalan 3 basamak için de 
0 yazarız. O halde a 45 000=  olur.

Katsayı büyüdükçe kuvvet küçülür.

Katsayı küçüldükçe kuvvet büyür.

...

...

...

...

a 7 olur.=

Sayıları 10'un Kuvvetleri ile Yazma

Örnek

Örnek
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Sayıları 10'un Kuvvetleriyle Yazma - Çalışma Kağıdı

Aşağıdaki ifadelerin katsayılarını 10'a bölerek (virgülü 
sola kaydırarak) 10'un 3 farklı kuvveti şeklinde yazınız.

4.

Aşağıdaki eşitliklerde verilen harflerin yerine gelmesi 
gereken sayıları bulalım.

5.

a)	 2,465 109# =

=

=

b)	 0,56 10 6
# =

=

=

-

c)	 378 10 10
# =

=

=

-

d)	 412,5 109# =

=

=

e)	 0,03 10 8
# =

=

=

-

f)	 0,0009 105# =

=

=

f)	 600 000 000 000 6 10x#=

a)	 48 000 000 000 48 10x#=

d)	 0,00000915 915 10x#=

g)	 0,00000004 4 10x#=

e)	 0,0000000215 215 10p#=

b)	 16 000 16 10x#=

c)	 0,00000000001 10x=

ç)	 0,00000861 861 10x#=

a)	 3,16 106# =

=

=

b)	 0,008 10 4
# =

=

=

-

c)	 6,03 108# =

=

=

d)	 25 10 3
# =

=

=

-

e)	 13,5 1010# =

=

=

f)	 0,842 10 5
# =

=

=

-

Aşağıdaki ifadelerin katsayılarını 10 ile çarparak (virgülü 
sağa kaydırarak) 10'un 3 farklı kuvveti şeklinde yazınız.

3.

h)	 846 000 000 8,46 10a#=

j)	 125 000 000 1,25 10d#=

ö)	 700 000 70 10g#=

ı)	 32 000 000 0,0032 10b#=

k)	 10 2 600 000e 6
# =

p)	 0,0000032 10h 4
#=

-

i)	 0,075 10 75 000 106c
# #=

l)	 8,1 10 810 000 000f
# =

r)	 0,07 10 70 107 k
# #=

-

n)	 540 000 000 10e 5
#=

t)	 0,1923 10 1923 104 n
# #=

-

m)	 1,25 10 12 500 000 107 d
# #=

s)	 135 10 0,135 109 m
# #=

o)	 0,000001 10 108 f
# =

u)	 12,97 10 10r7 10
# #=

- -

v)	 116,5 10 10s15 13
# #=
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Çıkmış Sorular

2000  ORTAÖĞRETİM KURUMLARI ÖĞRENCİ SEÇME VE YERLEŞTİRME SINAVI 

 -5- 

MATEMATİK TESTİ 
 

1.  
 

 
 
A) 360 B) 260 C) 200 D) 26 

 
2. Aşağdaki eşitliklerden hangisi yanlştr? 

 
A) 120000=1,2x105 B) 0,370=3,7x10-1  
C) 120=0,12x102 D) 2,5=25x10-1 
 

3. 3
2

,  -
1
2

,  
5
2

,  -
7
2

 
 

Yukardaki kesirler say doğrusu üzerine yerleş-
tirildiğinde birbirine en yakn iki nokta arasndaki 
uzaklk kaç birimdir? 
 
A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 
 

4. a<b ve b<a eşitsizliklerini sağlayan a ve b 
gerçek (reel) saylar için, aşağdakilerden hangisi 
her zaman doğrudur? 
 
A) a<0 ise, b>0 dr. B) a<0 ise, b<0 dr. 
C) a<0 ise, b<-a dr. D) b>0 ise, a>0 dr. 
 

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Şemadaki T, M ve İ harfleri srasyla bir snftaki 
Türkçe, Matematik ve İngilizce derslerinden geçen 
öğrencilerin kümelerini göstermektedir. Saylar, alt 
kümelerin eleman saylarn gösterdiğine göre, 
aşağdakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) Bu derslerin en az ikisinden geçenlerin says 

26 dr. 
B) Türkçe ve Matematikten kalanlarn says 23 tür. 
C) Matematikten geçenlerin says 21 dir. 
D) Bu derslerin sadece birinden geçenlerin says 

40 tr. 
 

6. K, L ve M herhangi üç küme olmak üzere, aşağdaki 
şemalardan hangisi K⊂M ve L⊂M şartna uygun 
gösterim değildir? 
 
A)   B) 
 
 
 
 
 
C)   D)  
 
 
 
 
 
 
 

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bir çocuk şekildeki eşit kollu teraziyi dengeye 
getirmek istiyor. Bunun için kefelerdeki hangi 
kütlelerin yerleri değiştirilmelidir? 
 

Ι.kefedeki  ΙΙ.kefedeki 
 

A)  5 gram ile 15 gram 
B)    15 gram  ile 25 gram 
C)    15 gram  ile 10 gram 
D)    20 gram  ile 25 gram 
 

8. Aşağdaki problemlerden hangilerinin çözümü en 
küçük ortak kat (e.k.o.k) bulma işleminden 
yararlanlarak yaplabilir? 
 

  I- Bir fabrikadaki iki zilden biri 30, diğeri 40 daki-
kada bir çalmaktadr. Ziller ilk defa birlikte 
çaldktan en az kaç dakika sonra, tekrar birlikte 
çalar? 

 II- Bir snftaki öğrenciler 4 er, 5 er ve 8 er sayl-
dğnda her seferinde 3 öğrenci artyor. Bu 
snfta en az kaç öğrenci vardr? 

III- 80 cm ve 120 cm uzunluğunda iki demir çubuk, 
boylar birbirine eşit parçalara ayrlacaktr. Bir 
parçann uzunluğu en fazla kaç cm olur? 

 
A) Yalnz I B) Yalnz II C) I ve II D) II ve III 
 

9. “Tamam y litre su alan bir bidonun içinde x litre su 
vardr. Bidona 20 litre su ilâve edilirse bidonun  
2
3

 si, bidondan 30 litre su boşaltlrsa bidonun 

yars su ile dolu olacaktr. Bidonun tamam kaç 
litre su alr?” 
 

Yukardaki problemin çözümü için gerekli olan 
denklem sistemi aşağdakilerden hangisidir? 
 

A) x+20= 2
3

y  B) y+20= 2
3

x  

x-30= 1
2

y       y-30= 1
2

x 
 

C) 2
3

(x y)+ =20 D) 2
3

(x-y)=20 

1
2

(x-y)=30      1
2

(x+y)=30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3  7  7 

 4 
 6 

 9 

 4 

 M  T 

 İ 

K 
L

L K KL 
M M 

L K 

M M 

Ι.

ΙΙ.15205

152510 

2 a
1

6
3x 

Verilen çarpma işleminde a ile göste-
rilen rakam 2 artrldğnda çarpm ne 
kadar artar? 

1.

MATEMATİK TESTİ 
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1. Şema ile gösterilen K, L ve M 
kümelerine göre, aşağdaki-
lerden hangisi doğrudur? 

 
 
 
 
A)  K∩M = M  B)  K \ L = M 
C)  K \ M = L D)  L∪M = K 
 
 

2. 24 kişilik bir snfta 11 kişi matematik dersin-
den, 3 kişi de hem Türkçe hem matematik 
dersinden 100 puan almştr. 
 

Buna göre, aşağdakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) 100 puandan az alan öğrencilerin says en 

fazla 14 tür. 
B) Yalnz Türkçe’den 100 puan alanlarn says 

en fazla 8 dir. 
C) Türkçe’den 100 puan alanlarn says en fazla 

16 dr. 
D) Matematik’ten 100 puann altnda alan 

öğrencilerin says en fazla 16 dr. 
 
 

3. 
11,05,2

5,0
4
1

2
125,0

−+

−−+
  işleminin sonucu kaçtr? 

 
A) 2,4 B) 1,6 C) 1 D) 0 
 
 

4. 0,0009 = a × 10 − 5 ve 0,00003 = 3 × 10b ise, 
− b × 10a kaç basamakl bir saydr? 
 
A) 99 B) 91 C) 89 D) 66 
 
 

5. 
a

6a +  işleminin sonucunun tam say olmas için 

a yerine en fazla kaç tane tam say yazlabilir? 
 
A) 3 B) 4 C) 8 D) 9 
 
 

6. 3a7 < b84 < 49c sralamasnda; a, b ve c farkl 
rakamlar göstermektedir. 
Bu sralamaya göre, a − b + c  nin alabileceği en 
büyük değer kaç olur? 
 
A) 22 B) 19 C) 14 D) 13 

 

7. a, b ve c ardşk çift doğal saylardr. a < b < c ise, 

ca
)cb()ba(

−
−−−  ifadesinin değeri kaçtr? 

 
A) −1 B) 0 C)2 D) 4 
 
 

8.  
 
 

Say doğrusunda −5 ile 3 aras, noktalarla eş 
parçalara ayrlmştr. a, b ve c bulunduklar 
noktalara karşlk gelen saylar olduğuna göre, 
aşağdakilerden hangisinin değeri en büyüktür? 
 
A) | − 5 − c| B) |c − b| C) |b − 3| D) |a − b| 
 
 

9.  
 
 
 
 
 
 
Çok katl bir binada; katlarn bir ksm zemin 
(giriş) katn altnda, bir ksm da zemin katn 
üstündedir. Zemin kat sfr ile, zeminin üstünde-
kiler pozitif tam saylarla, zeminin altndakiler 
negatif tam saylarla şekildeki gibi belirtilen 
yönlerde sra ile numaralandrlyor.  
c < d iken |d| < |c| ise, aşağdakilerden hangisi 
her zaman doğrudur? 
 
A) c ve d katlar zeminin üstündedir. 
B) c ve d katlar zeminin altndadr. 
C) c kat zeminin altnda, d kat zeminin üstündedir. 
D) c kat zeminin üstünde, d kat zeminin altndadr. 
 
 

10. “Uzunluğu x santimetre olan düz bir demir 

çubuk, bir ucundan 
7
2  si kadar kesilirse, çubu-

ğun orta noktas 9 cm kayacaktr. Bu demir 
çubuğun uzunluğu kaç santimetredir?” 
 

Aşağdaki denklemlerden hangisi bu problemin 
çözümü için yanlş kurulmuştur? 
 

A) 9x
2

7
x2x

−=
−

 B) 9
2
x

2
7
x2x

−=
−

 
 

C) 9
2

7
x2x

2
x

=
−

−  D) 9
2
7
x5

2
x

+=  

−5 a b c 3 

0

Üst katlar

Alt katlar

Zemin (giriş) kat 

K 
L 

M 

2.
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10. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) (–23)2 = 64 B) (–3–2)–1 = 9

C) (–4–1)2 = 16
1  D) (5–1)3 = 125

1

11. 7x+2 = 3y–3 olduğuna göre x + y kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2

12. 
125
5 .25

3

2 4
 işleminin sonucu kaçtır?

A) 5
1  B) 1 C) 5 D) 25

13. Aşağıdakilerden hangisi 3216 sayısına eşit değil-
dir?

A) 32,16.103 B) 3,216.103

C) 32160.10–1 D) 0,3216.104

14. a.10–8 ile b.1013 birer bilimsel gösterim ve a – b = 7 
olduğuna göre a’nın alabileceği kaç tane tam sayı 
değeri vardır?

A) 2 B) 4 C) 7 D) 10

15. Aşağıdakilerden hangisi tam kare doğal sayıdır?

A) 49  B) 27 C) 49 D) 64

7.
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16. 9a : 3b . 3–a = 274 olduğuna göre a – b kaçtır?

A) 14 B) 12 C) 9 D) 7

17. 
.
.

343 10
49 10

6

7
 işleminin sonucu kaçtır?

A) 70 B) 7 C) 7
10  D) 10

7

18. 72x . 7x–1 . 7–4x+3 = 1 olduğuna göre x kaçtır?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

19. 6 150 000 000 sayısı aşağıdakilerden hangisine eşit 
değildir?

A) 6,15.107 B) 61,5.108

C) 6150.106 D) 0,615.1010

20. 0,00009 = x.10–y olduğuna göre x + y aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

A) 4 B) 7 C) 10 D) 14

MATEMATİK TESTİ BİTTİ
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

6.

4

A
(Ö

D
SG

M
)

A
2016-2017 - 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV MATEMATİK

7.   Bir	toplantıya	53 	ülkenin	her	birinden	eşit	sayıda	
kişi	katılmıştır.	Bu	kişiler,	bir	otelin	54 	odasının	
her	birinde	5	kişi	kalacak	biçimde	odalara	yerleş-
tirilmiştir.

Buna göre bu toplantıya bir ülkeden kaç 
kişi katılmıştır?

A) 58 	 B)	56  C) 54  D) 52

8.   Aralarında	asal	iki	doğal	sayının	toplamı	15’tir.
Buna göre bu sayıların çarpımı aşağıdaki-
lerden hangisi olamaz?

A)	26	 B)	44	 C)	54	 D)	56

9.   a 2 ve b 54 4= =  olduğuna göre a b$  işle-
minin sonucu aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) 74 	 B)	104  C) 108  D) 1016

10.   Aşağıdaki eşitliklerden hangisi doğrudur?

A) 1672 10 1,672 1018 15# #=

B)	16,72 10 167,2 1018 17# #=

C) 1,672 10 16,72 1015 16# #=

D) 0,1672 10 167,2 1014 17# #=

11.   Bir basamaklı en büyük tam kare sayı ile 
üç basamaklı en küçük tam kare sayının 
toplamı kaçtır?

A)	130	 B)	125	 C)	116	 D)	109

12.   

83 g 2x g

Şekildeki	eşit	kollu	terazi	dengededir.	Terazinin	
bir	kefesinde	 83 	gramlık	bir	kütle,	diğerinde	
2x 	gramlık	bir	kütle	bulunmaktadır.	

Buna göre x kaçtır?

A)	3	 B)	6	 C)	9	 D)	12

3.

5

A
(Ö

D
SG

M
)

A
2016-2017 - 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV (MAZERET) MATEMATİK

9.   325 10 6# -  sayısının bilimsel gösterimi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 3,25 10 8# - 	 B)	3,25 10 4# -

C) 0,325 10 3# -  D) 0,325 10 9# -

10.   327  sayısı, 273  sayısının kaç katıdır?

A) 330 	 B)	321  C) 318  D) 39

11.   Bir	eşit	kollu	terazinin	sol	kefesinde	273	gram-
lık	bir	kütle,	sağ	kefesinde	17	gramlık	bir	kütle	
bulunmaktadır.

Buna göre bu terazinin denge durumuna 
gelmesi için sağ kefesine kaç gramlık bir 
kütle daha konulmalıdır?

A) 44 		 B)	 43   C) 42   D) 4

12.   Aşağıdakilerden hangisi ondalık gösterimi 
0,0083 olan sayıya eşit değildir?

A) 83000 10 7# - 	 B)	 83 10 4# -

C) 8,3 10 3# -  D) 0,83 10 1# -

4.
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16. 9a : 3b . 3–a = 274 olduğuna göre a – b kaçtır?

A) 14 B) 12 C) 9 D) 7

17. 
.
.

343 10
49 10

6

7
 işleminin sonucu kaçtır?

A) 70 B) 7 C) 7
10  D) 10

7

18. 72x . 7x–1 . 7–4x+3 = 1 olduğuna göre x kaçtır?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

19. 6 150 000 000 sayısı aşağıdakilerden hangisine eşit 
değildir?

A) 6,15.107 B) 61,5.108

C) 6150.106 D) 0,615.1010

20. 0,00009 = x.10–y olduğuna göre x + y aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

A) 4 B) 7 C) 10 D) 14

MATEMATİK TESTİ BİTTİ
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

5.

 

 

 

 

 

1. 289 000 000  sayısı aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

 A) 90,289 10    B) 72,89 10  

 C) 728,9 10    D) 62890 10  

 

 

 

 

 

 

 

2. a0,000138 13,8 10   olduğuna göre a kaçtır? 

 A) 5   B) 4   C) 4   D) 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisinin sonucu diğerlerinden fark-
lıdır? 

 A) 518 10    B) 110,000018 10   

 C) 31800 10    D) 21,8 10
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4. Aşağıdakilerden hangisi 0,00000625 sayısına eşit 
değildir? 

 A) 8625.10   B) 76,25.10  

 C) 762,5.10   D) 96250.10   
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